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Харківська медична академія післядипломної освіти

Наведено основні напрямки розвитку системи громадського здоров’я, значення окремих складових 
у профілактиці інфекційної та неінфекційної патології на різних територіях та серед різних груп насе-
лення. Розглядаються питання впливу соціальних умов і чинників зовнішнього середовища на здоров’я насе-
лення з метою вдосконалення та оптимізації профілактичних заходів. Наведено міжнародний рівень 
діяльності у сфері охорони здоров’я, висвітлено питання законодавства організації сімейної медицини, 
системи діяльності громадського здоров’я. Наведено головні правові й організаційні механізми у галузі 
охорони здоров’я на міжнародному та національному рівні. Висвітлено питання системи громадського 
здоров’я у практиці охорони здоров’я населення, питання моніторингу стану здоров’я з реальною оцінкою 
отриманих результатів. Окрім цього, зазначено підходи щодо підготовки й перепідготовки лікарів у закла-
дах післядипломної освіти зі спеціальності «Громадське здоров’я».
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АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ 
СИСТЕМЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ЗДОРОВЬЯ 

В УКРАИНЕ
Проф. А. Н. Хвисюк, проф. В. Г. Марченко,  

проф. О. М. Карабан, проф. И. А. Вороньжев

Представлены основные направления разви-
тия системы общественного здоровья, значение 
отдельных составляющих в профилактике инфек-
ционной и неинфекционной патологии на раз-
личных территориях и среди различных групп 
населения. Рассматриваются вопросы влияния 
социальных условий и факторов внешней среды 
на здоровье населения с целью усовершенство-
вания и оптимизации методов профилактики. 
Показан международный уровень деятельности 
в сфере охраны здоровья, отражены вопросы зако-
нодательства организации семейной медицины, 
системы деятельности общественного здоровья. 
Приведены основные правовые и организацион-
ные механизмы в сфере здоровья на международ-
ном и национальном уровне. Освещены вопросы 
системы общественного здоровья в практике 
охраны здоровья населения, вопросы мониторинга 
состояния здоровья с реальной оценкой получен-
ных результатов. Кроме того, указаны подходы 
по подготовке и переподготовке врачей в учреж- 
дениях последипломного образования по специ-
альности «Общественное здоровье».

Ключевые слова: общественное здоровье, 
задачи, правовые основы, технология подготов-
ки специалистов.
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Basic directions of public health system develop-
ment and meaning of particular features in preven-
tive measures of infectious and non-infectious patho-
logy in different people and places were shown in this 
article. Influence of social conditions and environ-
mental factors at public health requires optimization 
of preventive methods. International level in Health 
care system, legislation in family medicine and public 
health system were presented. Basic legal and organi-
zational issues in Health care system at the Europe-
an and national level were considered. It is necessary 
to analyze the public health system as well as monito-
ring of the people health condition with further results 
assessment. Besides, principles of physicians’ training 
at postgraduate institutions for mastering of the new 
specialty “Public health” were pointed out.
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У період реорганізації охорони здоров’я 
в країні суттєвим є створення єдиної системи 
громадського здоров’я, де ця система має вклю-
чати комплекс заходів, що реалізують державні 
установи, основною метою яких є зміцнення 
здоров’я населення України [7].

Головним напрямком у системі громадсько-
го здоров’я є профілактична спрямованість 
на превентивну медицину, яка спонукає запо-
біганню поширеності інфекційних і неінфекцій-
них захворювань, а також сприяє продовженню 
активного й працездатного віку та заохоченню 
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здорового способу життя. Система громадського 
здоров’я має доповнювати медичне обслуговуван-
ня для найнезахищеніших верств населення [3].

Одним із резервів здоров’я нації є активний 
розвиток профілактичного напрямку в меди-
цині, він спирається на дані, отримані від фун-
даментальних епідеміологічних популяційних 
досліджень. Підвищення методологічного 
рівня досліджень — запорука успіху в бороть-
бі за зниження поширеності захворюваності 
й інвалідизації населення. Головним аспектом 
профілактики є  запобігання виникненню 
патологічних станів (первинна профілакти-
ка). Однак профілактика містить також раннє 
виявлення й лікування захворювання з метою 
припинення розвитку патологічного стану (вто-
ринна профілактика) і супровід хворого з метою 
зменшення наслідків наявного патологічного 
стану (третинна профілактика) [2, 4].

Що нині становить система громадського 
здоров’я? Громадське здоров’я — це комплекс 
заходів, які реалізуються державними й недер-
жавними установами для зміцнення здоров’я, 
запобігання захворюваності, збільшення трива-
лості активного й працездатного віку та заохо-
чення здорового способу життя об’єднанням 
зусиль усього суспільства. Турбота про громад-
ське здоров’я — це також і ефективна організа-
ція просвітницької роботи серед населення [5].

Для організації цих завдань було створено 
«Центр громадського здоров’я» МОЗ, а також 
намічено головні напрямки в цьому питанні. 
Планується налагодити міжсекторну співпра-
цю й утілити сучасні методи співпраці. Сфор-
мовано основні напрямки співпраці у сфері 
громадського здоров’я з ЄС, які стосуються 
оснащення та створення лабораторної мережі, 
референт лабораторій; удосконалення фінан-
сової та матеріальної бази.

Постає питання щодо ефективності проведен-
ня імунопрофілактики дітям, підліткам і дорос-
лому населеню; профілактики туберкульозної 
інфекції, ВІЛ/СНІДу, вірусних гепатитів В і С тощо.

Необхідно зазначити, що однією з пере-
шкод на шляху побудови системи громадсько-
го здоров’я щодо стандартів ЄС, є відсутність 
у країні кадрового забезпечення для її функціо-
нування. Підготовка спеціалістів у медичних 

вишах зосереджена передусім на лікувальних 
методах і частково — на профілактиці, водночас 
як на додипломному, так і на післядипломно-
му етапі не викладаються питання зміцнення 
здоров’я населення через вплив на його соці-
альні детермінанти, виявлення та вивчення 
факторів ризику та їх подолання; зміни якості 
життя. Забезпечення безперервного професій-
ного розвитку кадрового потенціалу у сфері 
громадського здоров’я є некоординованими, 
систему підвищення кваліфікації фахівців замі-
нено на періодичні атестації лікарів, нівельовано 
систему мотивації [8, 9].

Шляхи розвитку системи громадського 
здоров’я було затверджено розпорядженням Кабі-
нету Міністрів України від 20.11.2016 р. № 1002р. 
Пріоритетним завданням є реформування системи 
додипломної та післядипломної підготовки спеці-
алістів у системі громадського здоров’я та їх без-
перервного професійного розвитку, розроблення 
й упровадження навчальних програм згідно з кра-
щим міжнародним досвідом у цьому напрямку.

Тому нагальним питанням є  розвиток 
кадрового потенціалу в системі громадського 
здоров’я, які містять: питання навчання і підви-
щення кваліфікації лікарів; розробку та затвер-
дження стандартів освіти й освітніх програм 
за спеціальністю «Громадське здоров’я» для під-
готовки бакалаврів, магістрів і докторів філо-
софії; утілення в країні програми з підготовки 
польових епідеміологів, які проводять епідоб-
стеження у вогнищах (мобільні бригади) з вико-
ристанням як вітчизняного, так і міжнародного 
досвіду; надання допомоги хворим на інфекційні 
та неінфекційні захворювання з метою внесення 
актуальних елементів профілактики. Особливе 
місце належить питанням клінічної епідеміології 
та доказовості в медичній практиці [1, 10].

Основна мета системи громадського 
здоров’я — це не окремі заходи, де залучаються 
різнопрофільні спеціалісти, а фахівці, які мають 
сучасні знання в галузі епідеміології, особливо 
щодо неінфекційної патології, біостатистики, 
моніторинг і планування програм, економіка 
охорони й ін.

Перелік галузей спеціальностей, за якими 
здійснюється підготовка здобувачів вищої 
освіти, затверджений постановою Кабінету 
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Міністрів України від 29.04.2015 р. № 266, серед 
спеціальностей галузі 22 «Охорона здоров’я» 
не містить такої спеціальності, як «медико-
профілактична справа», проте вводить нову 
спеціальність — 229 «Громадське здоров’я». 
Слід зазначити, що і в інших країнах є такі спе-
ціальності, як «Громадське здоров’я».

Нині основним завданням вищих медичних 
навчальних закладів і закладів післядипломної 
освіти у виконанні Плану заходів МОЗ України 
щодо реалізації розвитку системи громадського 
здоров’я є підготовка та підвищення кваліфіка-
ції лікарів. Спеціалісти в галузі громадського 
здоров’я мають отримати необхідну підготовку 
з питань публічного управління й адміністру-
вання, пропаганди та дотримання здорового 
способу життя, протидії наркоманії та алкого-
лізму, інфекційним і неінфекційним захворю-
ванням, туберкульозу та ВІЛ/СНІДу, хворобам, 
що  передаються статевим шляхом. Із  цією 
метою необхідно не лише розширити й допо-
внити програми їх підготовки відповідними 
спеціальностями та дисциплінами, а й повніс-
тю їх скоригувати у факультети громадського 
здоров’я, оскільки фахівці в галузі громадського 
здоров’я мають бути випускниками медико-
профілактичних факультетів. Трансформація 
передбачає оптимізацію й узгодження кафедр 
закладу та суттєвого збільшення ефективності 
управління ними.

Тому з метою реорганізації медико-профі-
лактичного факультету Харківської медичної 
академії післядипломної освіти з липня 2017 р. 
функціонує факультет громадського здоров’я.

Нині необхідно підготувати матеріа-
ли з метою орієнтованості медичних кадрів 
громадського здоров’я  для  забезпечення 
навчального процесу циклу тематичного удо-
сконалення та повторного підвищення кваліфі-
кації викладачів у обсязі 156 навчальних годин 
на етапі безперервного професійного розвитку 
лікарів та викладачів ВМНЗ України. Фахівці 
закладів громадського здоров’я мають бути 
зорієнтовані на підготовку медичних кадрів 
за спеціальностями «Громадське здоров’я», 
«Загальна практика — сімейна медицина» [11].

У методичні напрямки слід вносити під-
готовку лікарів за матеріалами, які стосуються 

питань: громадського здоров’я, які необхідні 
для розуміння питань сучасного громадсько-
го здоров’я, його основні функції. Особливе 
місце належить епідеміології як неінфек-
ційних, так і  інфекційних хвороб, біоста-
тистиці. Важливе значення, на нашу думку, 
має втілення питань моніторингу й аналізу 
матеріалів щодо інфекційної захворюванос-
ті, використання стандартних показників, 
це також стосується і неінфекційної епідемі-
ології і загальної гігієни, яка теж має велике 
значення для процесу планування й про-
гнозу заходів із поліпшення громадського 
здоров’я населення країни [6].

Розбудова навчальних програм «Громадсько-
го здоров’я» спонукає створювати: методичні 
рекомендації, методичні розробки, посібники 
й іншу методичну навчальну літературу, яка 
стосується програми, стратегії та державної 
політики в галузі громадського здоров’я.

Необхідно зазначити, що  розвиток гро-
мадського здоров’я в Україні можливий лише 
в межах розвитку глобального здоров’я, на осно-
ві Європейської політики «Здоров’я-2020», 
а також іншої нормативно-правової бази ВООЗ, 
ЄРБ ВООЗ, ЄС [12].

Глобальне здоров’я  — це  галузь науки 
й практики, яка має пріоритетом поліпшення 
здоров’я всіх людей у всьому світі. Предметом 
глобального здоров’я є транснаціональні про-
блеми зі здоров’ям, детермінанти та рішення; 
його складають різні дисципліни всередині 
та за межами медичних наук, це сприяє між-
дисциплінарному співробітництву, становить 
суміш популяційної профілактики з організа-
цією медичної допомоги на індивідуальному 
рівні.

Подано основні документи щодо розвитку 
системи громадського здоров’я в країні як час-
тини глобального здоров’я на період до 2020 р. 
Вони містять такі документи:

• Здоров’я-2020. Основи політики та страте-
гія (прийнято 62 сесією ЄРБ ВООЗ, Мальта, 
2012 р., резолюція EUR/RC62/8);

• Європейський план дій щодо зміцнення 
потенціалу та послуг громадської охорони 
здоров’я (прийнятий 62 сесією ЄРБ ВООЗ, 
Мальта, 2012 р., резолюція EUR/RC62/12 Rev. l);
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• Рішення 851/2004/ЄС Європейського 
Парламенту та  Ради від  21.04.2004 р. 
про  утворення Європейського центру 
з профілактики та контролю за захворю-
ваннями;

• Угода про асоціацію між Україною, з од- 
нієї сторони, та  Європейським Союзом, 
Європейським Співтовариством з  атом-
ної енергії і  їхніми державами-членами, 
з другої сторони, на 2014–2017 р. (розділ 22 
«Громадське здоров’я»).
Десять основних оперативних функцій гро-

мадського здоров’я згідно з Резолюцією ЄРБ 
ВООЗ EUR/RC62/12 Rev. l:

1. Епіднагляд та оцінка стану здоров’я і бла-
гополуччя населення.

2. Моніторинг та реагування на небезпеки 
для здоров’я та в разі надзвичайних ситуацій 
у галузі охорони здоров’я.

3. Захист здоров’я, маючи у своєму складі 
убезпечення довкілля, праці, харчових про-
дуктів та ін.

4. Зміцнення здоров’я, включаючи вплив 
на соціальні детермінанти та скорочення нерів-
ностей за показниками здоров’я.

5. Профілактика хвороб, а саме раннє вияв-
лення порушень здоров’я.

6. Забезпечення стратегічного керівництва 
в інтересах здоров’я та благополуччя.

7. Забезпечення достатньої кількості ква-
ліфікованих кадрів у  галузі громадського 
здоров’я.

8. Забезпечення стійких організаційних 
структур та фінансування.

9. Інформаційно-роз’яснювальна діяльність 
(адвокація), комунікація та соціальна мобілі-
зація в інтересах здоров’я.
10. Сприяння розвитку досліджень у галузі 

громадського здоров’я для наукового обґрун-
тування політики та практики.

Основні завдання для України:
• розробка плану дій розбудови громад-

ського здоров’я України як інкорпорова-
ної частини громадського здоров’я Європи 
та глобального здоров’я — з визначенням 
строків виконання;

• формування пулу фахівців із громадсько-
го здоров’я;

• оптимізація мережі установ і закладів, які 
виконують функції громадського здоров’я;

• залучення до виконання окремих функцій 
громадського здоров’я медичних праців-
ників усіх фахів.
Серед ключових проблем громадсько-

го здоров’я в Україні виділяють ВІЛ/СНІД, 
туберкульоз, високу смертність від  не- 
інфекційних захворювань, антибіотико- 
резистентність, внутрішньолікарняні інфекції 
та критичний рівень охоплення щепленням 
населення.

ВИСНОВКИ
Нині систему громадського здоров’я 

в Україні вже розроблено й тепер відбу-
ваються необхідні процедури узгоджен-
ня з центральними органами виконавчої 
влади. Важливе місце в ній належить систе-
мі центрів громадського здоров’я, яка роз-
глядається як база для посилення функцій 
епідеміологічного нагляду за інфекційними 
та неінфекційними захворюваннями. Цен-
три також будуть проводити просвітниць-
ку діяльність та підвищувати обізнаність 
населення на теми здорового способу життя 
та профілактики захворювань.

Система громадського здоров’я є основою 
профілактичної медицини, що втілює головні 
заходи у сфері охорони здоров’я та спрямо-
вана на збереження як популяційного, так 
і індивідуального здоров’я людей.
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КАЛЕНДАРНИЙ ПЛАН ХМАПО ПЛАТНИХ ЦИКЛІВ
СПЕЦІАЛІЗАЦІЇ Й УДОСКОНАЛЕННЯ ЛІКАРІВ НА 2017 РІК

КАФЕДРА ДЕРМАТОВЕНЕРОЛОГІЇ ТА ВІЛ/СНІДу
Зав. кафедри проф. Г. І. Мавров тел.: 067-587-04-37

***

Дерматоонкологія (дерматовенерологи, дитячі дерматовенерологи),
м. Київ

13.11–27.11

КАФЕДРА МЕДИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ, СПОРТИВНОЇ МЕДИЦИНИ
ТА ЛІКУВАЛЬНОЇ ФІЗКУЛЬТУРИ
Зав. кафедри проф. В. О. Малахов тел.: 725-06-01; 063-58-10-46

***

***

Медикаментозні та немедикаментозні методи лікування та реабілітації 
в спортивній медицині (для лікарів лікувального профілю)

15.11–29.11

КАФЕДРА ПСИХІАТРІЇ
Зав. кафедри проф. В. М. Козідубова  тел.: 738-42-41

Психіатрія. Випуск 2016 р. 01.11–29.12
***

КАФЕДРА ПСИХОТЕРАПІЇ
Зав. кафедри проф. Б. В. Михайлов тел.: 343-41-44; 349-44-23

***

***

Психотерапія (для лікарів, які атестуються на II, І, вищу категорії) 13.11–12.12
***

Психотерапія посттравматичного стресового розладу і розладів адаптації 
та медико-психологічна реабілітація учасників АТО, членів їх сімей, 
тимчасово переміщених осіб (для практичних психологів, лікарів- 
психологів, психотерапевтів та соціальних працівників закладів охорони 
здоров’я, підрозділів ДСНС, центрів соціального захисту населення)

10.11–08.12

КАФЕДРА РЕФЛЕКСОТЕРАПІЇ
Зав. кафедри проф. О. Г. Морозова тел.: 725-06-21

***

Рефлексотерапія (для лікарів, які атестуються на ІІ, І, вищу категорії) 08.11–07.12

КАФЕДРА СЕКСОЛОГІЇ, МЕДИЧНОЇ ПСИХОЛОГІЇ,
МЕДИЧНОЇ ТА ПСИХОЛОГІЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ
Зав. кафедри проф. Є. В. Кришталь тел.: 725-06-76

***

Сучасні питання медичної психології та сексології в сімейній медицині 
(для лікарів лікувального профілю, лікарів-педіатрів)

30.11–29.12
***

***

Діагностика станів сп’яніння (для лікарів лікувального профілю, 
сімейних лікарів), м. Київ

15.11–29.11
***

Актуальні проблеми замісної терапії осіб з опіоїдною залежністю 
в загальній медицині (для лікарів лікувального профілю, сімейних лікарів), 
м. Київ

31.10–29.11

КАФЕДРА СІМЕЙНОЇ МЕДИЦИНИ, НАРОДНОЇ
ТА НЕТРАДИЦІЙНОЇ МЕДИЦИНИ, САНОЛОГІЇ
Зав. кафедри проф. С. П. Шкляр тел.: 725-26-99; 093-553-26-72

Народна та нетрадиційна медицина 
(для лікарів, які підтверджують звання лікар-спеціаліст)

28.08–26.09
***

Санологія (для лікарів лікувального, педіатричного,
медико-профілактичного профілю)

27.09–28.12

КАФЕДРА ТЕРАПІЇ
Зав. кафедри проф. І. Г. Березняков тел.: 725-09-47; 725-09-40

***

Терапія (для лікарів, які атестуються на ІІ, І, вищу категорії) 23.11–22.12

КАФЕДРА ЕНДОСКОПІЇ ТА ХІРУРГІЇ
Зав. кафедри проф. О. М. Велігоцький тел.: 725-08-44; 725-09-22

***

***

Ендоскопічні транспапілярні втручання 
(для ендоскопістів, хірургів, зав. хірургічних відділень)

09.10–09.11

КАФЕДРА ОНКОЛОГІЧНОЇ ГІНЕКОЛОГІЇ
Зав. кафедри проф. С. М. Карташов тел.: 311-80-76; 311-80-75

***

***

Кольпоскопія в діагностиці передпухлинних та пухлинних станів 
шийки матки, піхви та вульви (для акушерів-гінекологів та онкогінекологів)

09.10–25.10
***

Реконструктивна, пластична хірургія та реабілітація у хворих на пухлини 
молочної залози (для хірургів, онкологів, мамологів, гінекологів, 
онкогінекологів), м. Київ

13.11–27.11

КАФЕДРА ОТОЛАРИНГОЛОГІЇ ТА ДИТЯЧОЇ ОТОЛАРИНГОЛОГІЇ
Зав. кафедри проф. Г. І. Гарюк тел.: 704-16-16

Дитяча отоларингологія. Випуск 2017 р. 01.09–29.12

КАФЕДРА ОФТАЛЬМОЛОГІЇ
Зав. кафедри проф. Ю. А. Дьомін тел.: 700-54-64

***

Офтальмологія суміжний 
(кафедра загальної практики – сімейної медицини)

17.10–05.11

КАФЕДРА ПРОМЕНЕВОЇ ДІАГНОСТИКИ
Зав. кафедри проф. О. П. Шармазанова тел.: 751-11-81

Комп’ютерна томографія (для рентгенологів, хірургів, 
невропатологів, ортопедів-травматологів, нейрохірургів)

23.11–22.12

КАФЕДРА ОРТОПЕДИЧНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ
ТА ОРТОДОНТІЇ ДОРОСЛИХ
Зав. кафедри проф. В. І. Гризодуб тел.: 067-771-44-16
*** ***

Металокераміка та протезування на імплантантах 
(для стоматологів-ортопедів)

06.06–06.07
***

***

Ортопедична стоматологія 
(для лікарів, які атестуються на ІІ, І, вищу категорії)

22.11–21.12

КАФЕДРА СТОМАТОЛОГІЇ ТА ТЕРАПЕВТИЧНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ
Зав. кафедри проф. В. Ф. Куцевляк тел.: 705-45-41; 705-17-55

Терапевтична стоматологія 
(для лікарів, які атестуються на ІІ, І, вищу категорії)

17.10–23.10
***

Терапевтична стоматологія 
(для лікарів, які атестуються на ІІ, І, вищу категорії)

22.11–21.12

КАФЕДРА ХІРУРГІЧНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ,
ЩЕЛЕПНО-ЛИЦЕВОЇ ХІРУРГІЇ ТА СТОМАТОЛОГІЇ
Зав. кафедри проф. І. Г. Лісова тел.: 349-83-36; 349-87-64

***

Стоматологія (для лікарів, які атестуються на ІІ, І, вищу категорії) 04.10–03.11
***

Хірургічна стоматологія (для лікарів, які атестуються на ІІ, І, вищу категорії) 23.10–21.11
***

Невідкладні стани в стоматології (для лікарів-стоматологів усіх профілів) 23.11–22.12

КАФЕДРА ПЕРИНАТОЛОГІЇ, АКУШЕРСТВА І ГІНЕКОЛОГІЇ
Зав. кафедри проф. О. В. Грищенко тел.: 711-95-42

***

Актуальні питання гінекології дітей та підлітків
(для дитячих гінекологів, акушерів-гінекологів)

18.10–16.11
***

Ендокринологія в акушерстві та гінекології
(для акушерів-гінекологів, дитячих гінекологів)

21.11–20.12

КАФЕДРА ГЕНЕТИКИ, АКУШЕРСТВА, ГІНЕКОЛОГІЇ ТА МЕДИЦИНИ ПЛОДА
Зав. кафедри проф. Л. Г. Назаренко тел.: 93-41-87; 93-00-72

***

***

Ультразвукова діагностика
(для лікарів, які атестуються на ІІ, І, вищу категорії)

03.11–01.12

КАФЕДРА ЗАГАЛЬНОЇ ПРАКТИКИ – СІМЕЙНОЇ МЕДИЦИНИ
Зав. кафедри проф. О. М. Корж тел.: 725-24-73

***

***

Терапія (для лікарів, які атестуються на ІІ, І, вищу категорії) 02.10–02.11
***

Актуальні питання патології внутрішніх органів
(для сімейних лікарів та терапевтів)

06.11–05.12

КАФЕДРА НЕВРОПАТОЛОГІЇ ТА НЕЙРОХІРУРГІЇ
Зав. кафедри проф. П. В. Волошин тел.: 725-06-18

Неврологія. Випуск 2017 р. 01.10–29.12
***

Соматоневрологія (для лікарів лікувального, педіатричного профілю) 20.11–19.12

КАФЕДРА СОЦІАЛЬНОЇ МЕДИЦИНИ, УПРАВЛІННЯ ТА БІЗНЕСУ 
В ОХОРОНІ ЗДОРОВ’Я 
Зав. кафедри проф. О. І. Сердюк тел.: 700-36-39

***

Організація і управління охороною здоров’я (для лікарів, які закінчили 
інтернатуру за будь-якою спеціальністю медичного профілю і зараховані 
на посади керівників органів охорони здоров’я та їх заступників, 
або зараховані в резерв)

28.08–27.10

КАФЕДРА ТРАВМАТОЛОГІЇ, АНЕСТЕЗІОЛОГІЇ ТА ВІЙСЬКОВОЇ ХІРУРГІЇ
Зав. кафедри проф. В. Г. Ринденко тел.: 711-41-45

***

Лікувальні блокади (для лікарів лікувального профілю) 02.10–17.10

КАФЕДРА ХІРУРГІЇ ТА ПРОКТОЛОГІЇ
Зав. кафедри проф. Т. І. Тамм тел.: 711-41-45

***

Ендоскопія
(для лікарів, які атестуються на ІІ, І, вищу категорії)

03.10–03.11
***

Ультразвукова діагностика
(для лікарів, які атестуються на ІІ, І, вищу категорії)

20.11–19.12

КАФЕДРА ЗАГАЛЬНОЇ ГІГІЄНИ ТА ЕПІДЕМІОЛОГІЇ
Зав. кафедри проф. О. М. Карабан тел.: 310-01-73; 711-80-36

Гігієна харчування
(для лікарів, які підтверджують звання лікаря-спеціаліста)

08.11–07.12

КАФЕДРА ІНФЕКЦІЙНИХ ХВОРОБ
Зав. кафедри проф. В. П. Малий тел.: 97-11-50

Інфекційні хвороби. Випуск 2017 р. 01.12–29.12

КАФЕДРА КЛІНІЧНОЇ БІОХІМІЇ, СУДОВО-МЕДИЧНОЇ ТОКСИКОЛОГІЇ ТА ФАРМАЦІЇ
Зав. кафедри проф. І. О. Журавель тел.: 711-79-97; 711-80-41

***

Організація та управління фармацією
(для лікарів, які атестуються на ІІ, І, вищу категорії)

13.11–12.12

КАФЕДРА КЛІНІЧНОЇ ІМУНОЛОГІЇ ТА МІКРОБІОЛОГІЇ
Зав. кафедри проф. А. Ю. Волянський тел.: 731-19-59; 731-42-62

Бактеріологія
(для лікарів, які підтверджують звання лікаря-спеціаліста)

27.11–26.12

КАФЕДРА МЕДИЧНОГО ТА ФАРМАЦЕВТИЧНОГО ПРАВА, 
ЗАГАЛЬНОЇ І КЛІНІЧНОЇ ФАРМАЦІЇ
Зав. кафедри проф. В. О. Шаповалова тел.: 066-443-61-49

Загальна фармація. Випуск 2017 р. 16.10–29.12

КАФЕДРА ПЕДАГОГІКИ, ФІЛОСОФІЇ ТА МОВНОЇ ПІДГОТОВКИ
Зав. кафедри проф. О. М. Касьянова тел.: 066-443-61-49

Психолого-педагогічні основи вищої освіти
(для викладачів медичних ВНЗ)

13.11–27.11
 ***




